
   
 
 
 
 

 

 
 

  

 
 

Raadsvoorstel 
 
 

Datum collegevergadering : 21 april 2026  Datum raadsvergadering : 17 juni 2026 

Portefeuillehouder : Wethouder  
Harm Jan Kuper    

 
 
Korte inhoud 
De Toekomstvisie Tennis in Westerwolde is vorig jaar niet door de raad vastgesteld. Toegezegd is dat 
het college met separate voorstellen komt over de te renoveren banen. Er ligt nu een voorstel om 
kredieten beschikbaar te stellen voor de renovatie van de tennisbanen in Ter Apel, Sellingen en 
Blijham.  
 
Onderwerp 
Renovatie tennisbanen Ter Apel, Sellingen en Blijham 
 
Voorgesteld besluit 
Uw raad wordt voorgesteld: 

• Een krediet beschikbaar te stellen van in totaal € 236.000,- voor het renoveren van twee 
tennisbanen (één baanblok) met gravel inclusief de vervanging van het hekwerk in Ter Apel 
en in Blijham en de hieruit voortvloeiende kapitaallasten ad. € 9.440,- per jaar op te nemen in 
de Kadernota 2027 en Programmabegroting 2027 (jaarschijf 2028). 

• Een krediet beschikbaar te stellen van € 100.000,- voor het renoveren van één tennisbaan 
met kunstgras inclusief het vervangen van de ondergrond en het hekwerk in Sellingen en de  
hieruit voortvloeiende kapitaallasten ad. € 4.000,- per jaar op te nemen in de Kadernota 2027 
en Programmabegroting 2027 (jaarschijf 2028).  

• Het eerder beschikbaar gestelde bedrag van € 60.000,- voor de renovatie van de baan in 
Sellingen vrij te laten vallen ten gunste van de exploitatie 2026 en bij de Zomernota 2026 als 
incidenteel voordeel te verantwoorden.  

 
 
Inleiding 
Uw raad heeft in uw vergadering van 12 november 2025 de toekomstvisie “Tennis in Westerwolde” 
verworpen. Ons college heeft toegezegd met separate raadsvoorstellen te komen voor de 
accommodaties die gerenoveerd moeten worden. Het nu voorliggende voorstel gaat over de banen in 
Ter Apel, Blijham en Sellingen.  

 
Beoogd effect - wat willen we bereiken? 
Het behouden van aantrekkelijke tennisaccommodaties en levensvatbare tennisverenigingen.  
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Argumenten 
In de raadsvergadering van december 2020 zijn de harmonisatieafspraken met alle zes 
tennisverenigingen vastgesteld. Het is van belang dat deze worden nagekomen en dat betekent dat 
de kosten van renovatie van de banen voor rekening van de gemeente komen.  
De banen in Ter Apel, Blijham en Sellingen zijn aan een renovatie toe volgens de door de Koninklijke 
Nederlandse Lawn Tennis Bond (KNLTB) gehouden banenscans over de afgelopen jaren. 
De baan in Sellingen is al enige jaren als onveilig en onbespeelbaar aangemerkt en daarom gesloten. 
Reden om de kosten van de renovatie van deze baan op te voeren bij de Zomernota 2025. Bij de 
behandeling van de Toekomstvisie in uw raad zijn bedenkingen naar voren gebracht over hoe 
verantwoord en noodzakelijk de voorgestelde investeringen zijn. Dit is de reden waarom bij het 
voorliggende voorstel antwoord gegeven zal worden op de twee volgende vragen:  

1. Is de gewenste renovatie noodzakelijk? 
2. Is de gewenste renovatie verantwoord?  

 
Ter Apeler Tennisclub (renovatie baanblok van twee banen € 118.000) 
De TATC huurt twee baanblokken met per baanblok twee tennisbanen. De vervanging van het tweede 
baanblok is noodzakelijk vanwege de verouderde staat (circa 45 jaar) en de gebrekkige afwatering, 
waardoor de kwaliteit en bespeelbaarheid niet meer voldoen aan de huidige normen. 
Uitstel van vervanging leidt naar verwachting tot verdere verslechtering en hogere kosten op termijn. 
 

1. Is de gewenste renovatie noodzakelijk? 
Ja, volgens de KNLTB-scan uit 2024 moest de renovatie binnen drie jaar plaatsvinden. De 
noodzaak wordt duidelijk uit de slechte afwatering en hoge leeftijd van de banen.  
 

2. Is de gewenste renovatie verantwoord? 
Ja, de TATC is met circa 200 leden en 40 jeugdleden de grootste tennisvereniging in 
Westerwolde. De TATC heeft een sterk bestuur met een goede toekomstvisie. De vereniging 
is levensvatbaar.   

 
ODIVIA Blijham (renovatie baanblok van twee banen € 118.000) 
ODIVIA Blijham huurt ook twee baanblokken met per baanblok twee tennisbanen. Onze gemeente 
heeft niet eerder geïnvesteerd in de banen. Ook hier is de afwatering van één baanblok (banen 1 & 2) 
slecht. De vereniging wil graag weten wat het perspectief is. De ambitie is nog meer ledengroei te 
realiseren waardoor het tennispark (gebouw) vernieuwd kan worden.  
 

1. Is de gewenste renovatie noodzakelijk? 
Ja, volgens de KNLTB-scan uit 2024 moet de renovatie binnen drie jaar plaatsvinden. De 
noodzaak wordt duidelijk uit de slechte afwatering en hoge leeftijd van de banen.  
 

2. Is de gewenst renovatie verantwoord? 
Ja, ODIVIA is de op één na grootste tennisvereniging in de gemeente met circa 100 
volwassen leden en 25 jeugdleden. Het bestuur is de afgelopen jaren verjongd en zet in op 
groei. Het ledenaantal is in vier jaar tijd gestegen met 35%.  

 
 
TC Sellingen (renovatie één baan maximaal €100.000) 
TC Sellingen huurt op dit moment één gravelbaan van de gemeente. De andere tennisbaan is al een 
aantal jaren door de KNLTB afgekeurd en als onbespeelbaar bestempeld. Het bestuur van de TC 
Sellingen is op dit moment bezig met een verduurzamingstraject. Onderdelen hiervan zijn het 
aanbrengen van baanverlichting en het verduurzamen van de kantine. Financieel heeft het bestuur dit 
project nu rond (ook hebben wij hiervoor een subsidiebedrag beschikbaar gesteld). Gezien aflopende 
subsidietermijnen heeft de vereniging dringend behoefte aan duidelijkheid op korte termijn.   
 
 

1. Is de gewenste renovatie noodzakelijk? 
Ja, uit de KNLTB-scan van 2020 blijkt dat de baan al als onveilig en onbespeelbaar is 
gekwalificeerd. De baan wordt de laatste jaren niet meer gebruikt en ingaande 2025 wordt er 
ook geen huur meer in rekening gebracht.  



   
 
 
 
 

 

 
2. Is de gewenst renovatie verantwoord? 

Beantwoording vereist een uitgebreidere beschouwing dan bij beide voorgaande verenigingen 
gezien het feit dat het ledenaantal lager ligt dan bij eerder genoemde tennisverenigingen.  
 
De vereniging zet, door te investeren, in op ledengroei. Het bestuur wil de vereniging 
aantrekkelijker maken door het plaatsen van baanverlichting, zodat er meer gebruik kan 
worden gemaakt van de baan (’s avonds en langer door in het seizoen). Het bestuur verwacht 
hiermee een (noodzakelijke) toename van leden.  
De KNLTB hanteert het credo “Eén baan is geen baan”. Zelfs de kleinste tennisverenigingen 
beschikken over twee tennisbanen voor het spelen van (onderlinge) wedstrijden en toss-
avonden. Een tennisvereniging die maar over één baan beschikt, kan niet inzetten op 
ledengroei en is geen partij voor mogelijke samenwerkingspartners. Zo ziet het bestuur van de 
TC Sellingen kansen in de samenwerking met Landgoed Bourtange. Er zijn al gesprekken 
geweest en deze zijn positief verlopen. Als de kunstgrasbaan behouden blijft, kan de 
tennisbaan ook worden gebruikt  door parkgasten. Dit vergroot de maatschappelijke en 
recreatieve meerwaarde. Niet alleen voor inwoners van Sellingen, maar ook voor toeristen in 
de regio is dit een mooie voorziening. Ook wil de TC Sellingen graag meer samenwerken met 
andere sportverenigingen en maatschappelijke partners om zo maatschappelijke meerwaarde 
te genereren.  

 
 
Bij de tennisvereniging in Sellingen is, door het beschikbaar stellen van € 60.000,- budget bij de 
Zomernota 2025, de verwachting gewekt dat de gemeente groen licht heeft gegeven voor renovatie.  
Om te voorkomen dat de verkregen fondsen door de TC Sellingen onbenut blijven is het noodzakelijk 
dat er voor de vereniging duidelijkheid komt. Hoewel de deadline (verstrijken van de subsidie-
termijnen) hiervan eind 2026 is, moeten de opdrachten wel tijdig verstrekt worden om te kunnen 
voldoen aan de subsidievoorwaarden. 
 
Kanttekeningen 

 
1.1 Actualisatie Sport- & Beweegvisie 

In de loop van 2026 zal een start worden gemaakt met de actualisatie van de huidige Sport- & 
Beweegvisie 2018 – 2022. De gemeenteraad heeft bij de behandeling van de Toekomstvisie 
hieraan gerefereerd. In de huidige visie is het behoud van het voorzieningenniveau opgenomen. 
Mocht de raad wel willen wachten op de geactualiseerde visie, dan dreigt de tennisvereniging 
Sellingen investeringssubsidies mis te lopen en komt de uitvoering van het verduurzamingstraject 
in gevaar met als gevolg het missen van groeipotentieel.  

 
Alternatieven 
Het alternatief is niet meer investeren in tennisbanen, investeringen over laten aan de 
tennisverenigingen of het privatiseren van tennisaccommodaties. De gemeente Westerwolde heeft 
zich altijd op het standpunt gesteld, dat we de voorzieningen in de dorpen willen behouden. Het niet 
meer willen investeren in het behoud van de tennisaccommodaties is dan ook strijdig met de volgende 
beleidsstukken: 

• de Sport- & Beweegvisie van de gemeente waarin is opgenomen “We streven naar behoud 
van het huidige voorzieningenniveau”.  

• de Omgevingsvisie Westerwolde waarin nadrukkelijk staat beschreven dat we het als 
gemeente belangrijk vinden dat we een goede infrastructuur faciliteren voor sport en 
beweging voor verschillende doelgroepen. Daarnaast hechten we aan een sterk, gevarieerd 
en ruimtelijk goed verdeeld sportaanbod in verenigingsverband. De gemeente zet daarom in 
op het behoud van het huidige aanbod aan accommodaties.  

  



   
 
 
 
 

 

Financiën 
 
Ter Apel/Blijham 
De recente kostenramingen (d.d. 5 maart 2026) geeft een geactualiseerd bedrag van € 118.000,- per 
baanblok. Bij renovatie van één baanblok in Ter Apel en één in Blijham is dus € 236.000,- budget 
noodzakelijk. 
 
De raad wordt gevraagd een krediet van € 236.000,- beschikbaar te stellen voor de renovatie. De 
hieruit voortvloeiende kapitaallasten (25 jaar afschrijven; 0% rente) ad. € 9.440,- mee te nemen in de 
Kadernota 2027 en vervolgens in de Programmabegroting 2027, jaarschijf 2028. 
 
Sellingen 
De recente kostenraming (d.d. 2 maart 2026) geeft een geactualiseerd bedrag van de baanrenovatie 
van € 100.000,- . De kostenstijging ten opzichte van het geraamde bedrag dat bij de Zomernota 2025 
beschikbaar gesteld is, wordt grotendeels verklaard doordat nu ook de ondergrond moet worden 
vervangen. Dit kon pas worden vastgesteld, nadat de toplaag is verwijderd begin 2026. 
 
Uw raad wordt gevraagd een krediet beschikbaar te stellen van € 100.000.-. De hieruit voortvloeiende 
kapitaallasten (25 jaar afschrijven; 0% rente) ad. € 4.000,- op te nemen in de Kadernota 2027 en 
Programmabegroting 2027, jaarschijf 2028.  
Door het beschikbaar stellen van dit krediet, kan het eerder beschikbaar gestelde bedrag van 
€ 60.000,- vrijvallen ten gunste van de exploitatie 2026 en bij de Zomernota 2026 als incidenteel 
voordeel worden verantwoord.  

 
Aanpak en uitvoering 
Na het beschikbaar stellen van de kredieten zullen de betreffende tennisverenigingen worden 
geïnformeerd over het besluit. Verder zullen de renovatietrajecten conform inkoop- en 
aanbestedingsregels in de markt worden gezet en worden uitgevoerd. Wij zien toe op een correcte 
uitvoering van de renovatiewerkzaamheden.  
 
Bijlagen 
Bijlage 1 – Kostenraming baanrenovatie Ter Apel (5 maart 2026) 
Bijlage 2 – Kostenraming baanrenovatie Blijham (5 maart 2026) 
Bijlage 3 – Kostenraming baanrenovatie Sellingen (2 maart 2026) 
 
 
 
Sellingen, 21 april 2026 
  
 
Het college van burgemeester en wethouders van Westerwolde, 
 
 
 
 
 
 
 
René Roossien                                                               Jaap Velema  
gemeentesecretaris                                                        burgemeester  
 
  



   
 
 
 
 

 

 
De raad van de gemeente Westerwolde;  
 
gelezen het voorstel van het college van Burgemeester en Wethouders d.d. 21 april 2026; 
 
gelet op de toezegging vanuit het college om voor tennisbaanrenovaties met separate voorstellen te 
komen na het unaniem verwerpen van de Toekomstvisie “Tennis in Westerwolde” op 12 november 
2025 door de gemeenteraad, 
 
 
b e s l u i t :  
 
 

1. Een krediet beschikbaar te stellen van in totaal € 236.000,- voor het renoveren van twee 
tennisbanen (één baanblok) met gravel inclusief de vervanging van het hekwerk in Ter Apel 
en in Blijham en de hieruit voortvloeiende kapitaallasten ad. € 9.440,- per jaar op te nemen in 
de Kadernota 2027 en Programmabegroting 2027 (jaarschijf 2028). 

2. Een krediet beschikbaar te stellen van € 100.000,- voor het renoveren van één tennisbaan 
met kunstgras inclusief het vervangen van de ondergrond en het hekwerk in Sellingen en de  
hieruit voortvloeiende kapitaallasten ad. € 4.000,- per jaar op te nemen in de Kadernota 2027 
en Programmabegroting 2027 (jaarschijf 2028).  

3. Het eerder beschikbaar gestelde bedrag van € 60.000,- voor de renovatie van de baan in 
Sellingen vrij te laten vallen ten gunste van de exploitatie 2026 en bij de Zomernota 2026 als 
incidenteel voordeel te verantwoorden.  

 
 
 
 
Dit is besloten in de openbare vergadering van 17 juni 2026. 
 
Namens de raad, 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onno Rijkens                                     Jaap Velema 
waarnemend raadsgriffier    voorzitter  
 
 
 


